

我省警方公布食药环领域典型案例

发现食品药品环境领域犯罪这样举报

本报讯(记者 杨沫)5月12日,省公安厅公布了全省公安机关近年来侦办的10起食药环领域典型案例,及全省各级公安机关的举报电话、电子邮箱、信箱等举报途径。

这10起典型案例包括太原市的一起。2021年2月,太原市公安局成功侦破一起销售有毒、有害降糖保健品案,抓获犯罪嫌疑人2名,现场查获大量降糖类保健食品。经检测,涉案食品含有保健食品中禁止添加的药品成分。经查,2019年以来,罗某飞等人租用国外服务器、购买域名,通过互联网虚假宣传、添加有降糖需求的人群为微信好友并发展为客户提供,销售有毒有害的降糖保健品,销售范围涉及全国

多个省份。2021年9月1日,太原市杏花岭区人民法院对该案依法作出判决,罗某飞等2人犯销售有毒、有害食品罪被判处有期徒刑10个月并处罚金。

另外,还有临汾洪洞“11·16”假冒注册商标白酒案、长治“1·8”非法经营烟草案、运城永济赵某光等人非法经营伪劣农药案、阳泉平定“4·5”非法采矿案、吕梁离石刘某堂等人生产销售假药案、晋城高平谢某飞等人生产销售伪劣医疗器械案、运城永济胡某恩等人污染环境案、忻州代县郑某田等人污染环境案、晋中开发区吴某臣等人假冒注册商标的润滑油案。

“一些不法分子为牟取暴利,在食品中

添加违禁品。还有一些‘黑作坊’‘黑窝点’,冠以‘丸、散、剂’等名称,以‘中药’‘祖传秘方’为幌子,私制药品,存在延误诊断治疗、加剧病情发展、损害人体健康等严重安全风险。”省公安厅食品药品犯罪侦查总队总队长刘元平说,食药环领域犯罪问题严重影响公共安全、危害群众健康、扰乱市场秩序。特别是食品药品,事关“舌尖”“针尖”上的安全,是人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题。另外,非法排放、倾倒危险废物犯罪,会对土壤和地下水造成不可逆转的损害,危及生态平衡和生物多样性,甚至导致农作物受到污染,对人类健康造成严重危害。

为此,山西公安机关公布各级打击食品药品环境犯罪举报方式,欢迎群众积极举报食药环犯罪线索。省公安厅日间举报电话:0351-7388567,24小时举报电话:110,举报信电子邮箱:sxgatysz@163.com,邮寄举报信收信单位:山西省公安厅食品药品犯罪侦查总队,地址:山西省太原市小店区龙城大街77号,邮编:030031。太原市公安局日间举报电话:0351-6878309,24小时举报电话:110,举报信电子邮箱:tyszhzzd@163.com,邮寄举报信收信单位:太原市公安局食品药品和环境犯罪侦查支队,地址:山西省太原市万柏林区长兴北街110号,邮编:030001。

无人机+街面巡逻

古交公安启用巡逻防控“新体系”



无人机拍摄的太古高速古交市疫情防控检查站画面。

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亚楠 文/摄)为确保治安稳定,连日来,古交市公安局巡警大队“放飞”无人机,配合街面警力开展巡逻防

控。这种“无人机+街面治安巡逻”的作战体系,为辖区群众筑起了一道安全防护墙。

近期,古交市公安局巡警大队结合辖区实际,组织警力

联合东曲派出所、桃园派出所,不间断地加大对主要街道、繁华路段、重点部位和人员密集场所等部位的巡逻防控密度,做到“白天见警察、晚上见警灯”。为使警力投放更合理、更有针对性,切实保障人民群众生命财产安全,巡警大队强化科技支撑,建立了“无人机+街面治安巡逻”作战体系。

5月10日,无人机“首飞”,开展空中可视化巡逻。“请大家保管好自身财物,不扎堆聚集……”在太古高速古交市疫情防控检查站,民警通过无人机发出安全警示,提醒大家做好疫情防控。

“无人机巡逻,有效提升了见警率、管事率和处置力”,古交市公安局有关负责人介绍,此举能让居民感受到警察时时在眼前、处处在身边。

患病儿子找回来了 八旬老人感谢民警

本报讯(记者 齐向真 通讯员 李俊)5月12日上午10时许,太原铁路公安处收到一面“迟到”的锦旗和两封感谢信。乘客赵爱世在信中对太原火车站派出所民警杨智帮自己找回离家出走的儿子,表达了感激之情。

赵爱世是忻州市原平市段家堡乡的农民,今年80岁,他与独子赵某一起居住,儿子患有精神病。今年3月份,赵

某离家出走,因走时没带任何物品,也没有手机,自此杳无音信。为寻找儿子,赵爱世辗转忻州、朔州等地,没睡过一个安稳觉。

3月25日,人生地不熟的赵爱世来到太原火车站,正在值勤的杨智看到老人神情焦虑、嘴中念念有词,就把他带到值勤室询问情况。面对主动帮忙的民警,老人泪流满面地讲述了十几天来寻找儿子

的坎坷与艰辛。

杨智了解情况后,立刻联系救助站、防疫办等部门咨询。救助站工作人员反馈,前几天救助了一名与老人儿子体貌特征相似的男子,经多方证实,正是赵某。

随后,民警带着老人到救助站与儿子相见。父子团圆后,杨智又给他们买了返程火车票,帮忙准备了口罩、做了核酸检测,送上了回家的列车。

一份变质小吃诱发呼吸衰竭

夏季警惕食物变质

本报讯(记者 魏薇)因为吃了一份变质小吃,王女士竟然呼吸衰竭,生命垂危。5月10日,经过近一个月的抢救治疗,因中毒导致呼吸衰竭的王女士终于康复出院。

4月初的一天,48岁的王女士突然头晕乏力,并有频繁恶心、呕吐、吞咽困难等不适症状,在当地医院治疗后病情仍不断加重,家人紧急将她转至省人民医院救治。入院后,省人民医院重症医学科立即为已经呼吸衰竭的王女士实施抢救,并完善相关检查。经检查,患者四肢感觉及运动均可,但双侧眼球活动受限,神经系统常见疾病检查也未见

异常。

王女士到底得了什么病?主治医生反复查阅文献,却一直没有头绪,灵光一现,突然想到有无可能是肉毒毒素中毒致神经系统损害?医生再次询问家属,确认她在发病前吃了变质小吃。医生立即将王女士的血液样本外送至北京毒物检测机构,化验结果显示,血液中A型肉毒毒素阳性。

使用肉毒抗毒素是最有效的治疗手段。当时正值我市新冠疫情管控期间,且肉毒抗毒素为国家管制药品,为尽快启动有效治疗,省人民医院多科室联动,迅速完善手续,上报相关部门,紧急从兰州调拨肉毒

抗毒素。治疗一周后,王女士终于能睁开眼睛,眼球活动明显好转,生命体征渐趋稳定。

该院重症医学科主任弓清梅表示,肉毒杆菌多见于腌肉、腊肉及制作不良的罐头、变质的咸菜、豆豉等食物中。缺氧环境下,可滋生肉毒杆菌产生肉毒毒素。中毒者伴有头痛、头晕、乏力等症状,继而出现视物模糊、眼睑下垂、瞳孔散大等神经麻痹症状,重者还会出现吞咽、呼吸困难,如果不及时治疗,甚至可能在24小时内死亡。因此,医生提醒,目前省城已入夏,市民一定要多加留意食物是否变质,避免食物中毒。

半路缺油被困高速 交警救援摆脱窘境

本报讯(记者 张晋峰)根据导航选定的服务区停用,男子李某因无处加油被困在高速公路上,幸亏高速交警及时救援才摆脱窘境。5月12日,高速交警五支队介绍了相关情况,提醒大家上高速公路行驶前,一定要规划行程,加足燃油。

5月8日下午5时30分,一名司机向高速交警五支队一大队民警求助称,自己的车上燃油耗尽,被困在灵河高速上。民警立即携带燃油赶到现场救援。经询问,司机李某上

高速前已发现燃油不足,便通过导航选定一处服务区准备加油,没想到这处服务区却停用了。

高速交警提醒大家,一般来说,上高速公路行驶的里程较长,大家一定要提前规划行程,并加足燃料,不可过于“精打细算”,以免出现意外情况措手不及。同时,一旦遇到车辆抛锚的情况,一定要牢记“车靠边、人撤离、即报警”的原则,不能在车上或车辆附近逗留,谨防发生二次事故。

线上发布防灾知识

本报讯(记者 刘晓亮)今年5月12日是第14个全国防灾减灾日,今年的主题是“减轻灾害风险,守护美好家园”。为防控疫情,避免人员扎堆、聚集,今年我市中小学、商超组织各类演练相对较少,但通过线上方式,应急、消防、交警、地震等部门发布了不少防灾减灾知识,提醒广大市民一定要增强风险防范意识,提高应急避险能力和自救互救技能。

火灾,可防范难预测,是日常生活中较常见的灾害。防范火灾,首先要注意生活用火,管理好明火,不躺在床上吸烟,不乱扔未熄灭的烟头。火柴、打火机等东西应放在儿童够不着的地方;其次要定期检查家中电器、线路,防止老化、脱落等隐患,不在室内给电动自行车充电;不在门厅、楼道、走廊等处堆放杂物……一旦发生火灾,可用湿毛巾捂住口鼻,匍匐弯腰逃生,不要乘坐电梯,更不要慌张跳楼。若无法逃离,应退至阳台或屋顶等安全区域,大声呼救等待救援。

地震,难预测突发性强。万一发生,保持镇静是非常重要的。如在室内可就近躲在结实、不易倾倒、能掩护身体的物体下或旁边,如桌、床等,也可跑到空间小、有支撑的房间,如厨房、卫生间等,千万不要去阳台和窗下躲避;趴下使身体重心降到最低,抓住身边牢固的物体,注意保护头部颈部。震动停止后立即撤离到安全地方。如在公共场所,切忌慌乱以避免挤压、踩踏等事故,听从指挥保持相应距离,从最近的出口疏散。万一遇到拥挤,可将双手交叉于胸前,护住胸口。

相比前者,暴雨通常会有预警,应及时关注。暴雨来临时,最好待在屋里,关紧窗户。如在室外,要尽快躲入室内,切不可到大树底下避雨,不要拿着金属物品及接打手机,以防雷击。

暴雨容易引发内涝,要远离下凹式立交桥、地下交通设施等易涝积水区域,无盖暴露的下水口及水中电线也易造成人员伤亡,人员和车辆要尽量避开这些危险的地方。行车更要谨慎,遇到积水点不要抱着侥幸心理穿越,车里应备有破窗工具,以应对驾车误入较深积水处、无法打开车门的危险情况。

